

右,取消猪皮价格补贴后,每双标准鞋平均提价仅3~4元。此外,在实际生活中,猪皮鞋的消费量日趋减少,所以取消补贴,影响的面也不大。至于皮衣、皮箱等高档产品,因为不是生活必需品,取消补贴影响的面就更小了。

3. 取消猪皮价格补贴符合当前经济体制改革的要求。由于各省市财政体制不同,目前猪皮价格补贴标准在各省也高低不一。补贴标准高的每张可达20元左右,低的不到10元。同样一张猪革,有的制革企业要负担十几元原料皮成本,有的就负担很少。致使企业不能在同等条件下生产、竞争。而取消猪皮价格补贴,制革企业就可以通过加强管理,挖掘内部潜力,发展生产、提高经济效益,可以在同一条起跑线上竞争。这是符合我国经济体制改革要求的。

### 三、取消猪皮补贴后的措施及对策

湖南省财政厅张仲容、黄沛荣两同志在来稿中提出,取消猪皮补贴后要注意做好以下几项工作。

1. 适时地调整和理顺猪皮价格。取消猪皮补贴后,对生猪皮的收购价格和成品革的价格都要拉开档次,贯彻按质论价政策,实行高档优质高价,低档劣质低价。

2. 加强管理,挖掘企业内部潜力。取消补贴后,企业必须克服过去那种靠补贴过日子,盲目扩大

生产能力的不良倾向,应由眼睛向上转变为眼睛盯着市场,努力提高产品档次和质量,积极开发新产品,降低消耗,增加得革率。1987年,湖南省制革企业努力提高猪皮得革率,增加二、三层革,仅这一项就增加收入约420万元。株洲市制革厂调整产品结构,提高产品档次,使高档产品比例由1986年的22%上升到1987年的59%,多收入226万元。

3. 财政部门要积极扶持皮革工业的发展。目前,我国猪革产量和革制品产量虽大,但产品结构极不合理,优质名牌产品比例小,劣质杂牌产品比例大,产品花色单一,对消费者缺乏吸引力。为此,取消财政对猪皮制革补贴后,可拿出一定的补贴作为皮革开发基金,对制革、皮鞋、皮件厂进行技术改造,依靠技术进步,从调整产品结构入手,努力提高产品质量和档次,增加创利和创汇能力。

4. 制订鼓励开剥猪皮的政策。湖南省每年宰杀牲畜2000多万头,开剥猪皮不到600万张,开剥率约为30%。为了开发猪皮资源,可仿照国外办法,制订猪皮开剥税收政策,对上市不剥皮猪肉实行征税,对社会屠宰剥皮还可采取部份免征屠宰税办法。同时,有关部门还要加强对猪皮资源的管理,对省际、地区之间的猪皮收购价格进行必要的宏观调控,避免出现抢夺猪皮资源的现象。

· 读者来信 ·

## 延压占用国库资金的情况必须坚决制止

编辑同志:

税收是国家预算收入的主要来源,预算收入的报解是否正确及时,直接影响到财政资金的调度和社会建设资金的需要。《国家金库条例》规定:“国家一切预算收入,应按规定全部缴入国库,任何单位不得截留、坐支或自行保管。”但是,由于财经纪律松弛,目前一些专业银行延压占用国库资金,截留上交财政收入的情况比较严重,据调查统计,浙江省浦江县工商银行和农业银行1988年11月1日至12日占用入库税款120多万元,分别占应入库金额的85%和90%,影响了税金的及时上解和全县财政收支的平衡。

造成上述情况的主要原因是:专业银行实行企业化管理后,未处理好自身经济利益和国家经济利益的关系;在生产建设资金严重短缺,资金供求矛盾较大的情况下,信贷规模未得到应有的控制,信贷资金留

有缺口,因此,为保证财政资金的调度使用和建设资金的需要,必须加强对国库款的管理,对延压占用国库资金的情况必须坚决制止,作为具体经理国库的人民银行应定期严格检查国库帐务的核算,以保证税金的及时上解。主要应检查以下几项内容:1.根据缴款单上的日期及戳章进行检查,对逾期交纳者,检查是否按规定计收了滞纳金。2.银行各经收处每日经收的国库款,是否及时解缴国库,有无将国库款放在“暂收款项”等过渡科目而延迟解交的。3.对当天未及时刻款解交或部分未划款解交的预算收入款,应分析其原因,如属于工作失误而造成的,应责其今后加强管理,改进工作,对违反财经纪律的,要追究领导和有关人员的责任。

(江声)